
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Inflacija". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 
reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 
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POJAM INFLACIJE, MERENJE I VRSTE 

Kada se u robnom prometu nalazi veća količina novca u odnosu na potrebnu količinu zlata, kao 
ekvivalentne robe u razmeni, u ekonomskoj literaturi to se označava kao inflacija. 

Inflacija je znak poremećaja u strukturi privrede izmedju njenih ključnih agregata 

– robe i novca, koji su prouzrokovani poremećajem odnosa proizvodnje i potrošnje. To je problem 
neefikasno organizovanih tržišnih privreda. Inflacijom se vrši preraspodela dohotka u korist neuspešnih, a 
na štetu uspešnih privrednih subjekata. 

Poremećaji u strukturi privrede, odnosno privredna nestabilnost, naročito je izražena u nerazvijenim ili u 
privredama u razvoju ili tranziciji. Inflacija je stanje u ekonomiji koje je karakteristično po opštem porastu 
cena i opadanju vrednosti novca. Inflacija uvek i svuda je monetarni fenomen (M. Fridman). 



Primeri inflacije u nekim zemljama: 

Nemačka : Neophodnost oporavka Nemačke privrede 1921. God., posle I svetskog rata, dovela je do 
toga da troškovi nemačke vlade u velikoj meri premaše prihode. Troškove je jedino mogla da finansira 
štampanjem novca. Medjutim budžetsko stanje Nemačke se još više pogoršalo 1923., jer su Francuzi 
izvršili invaziju na Rur jer Nemačka nije mogla da na vreme plati sve ratne odštete koje su se od nje 
zahtevale. Nemačka vlada je počela još više da štampa novac i zbog takve eksplozije novčane mase i 
novo cena se drastično povećao, što je 1923. Godine dovelo do stope inflacije koja je premašila milion 
procenata. 

Skorije rapidne inflacije nisu bile tako ozbiljne koliko hiperinflacija u Nemačkoj 

Hiperinflacija u Srbiji: Otkad je medjunarodna zajednica uvela ekonomske sankcije, stopa inflacije iznosi 
bar 10% dnevno. To znači da je godišnja stopa toliko visoka da je postala besmislena. 

Deflatorom društvenog proizvoda. 

Stopa inflacije izračunava se na sledeći način: 

VRSTE INFLACIJE 

Postoji više vrsta inflacije, u zavisnosti od kriterijuma klasifikacije. 

Poput bolesti koja razara tkivo organizma, tako i inflacija razara privredu. Da bi se inflacija sanirala, 
potrebno je prethodno izvršiti klasifikaciju u tri kategorije: 

Umerena inflacija 

... 
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